



# 守护群众平安

——闪耀在“百日会战”一线的雁峰警星

■本报记者 姚永军  
通讯员 周辉跃  
实习生 范必成

“百日会战”专项行动开展以来，市公安局雁峰分局全力推进“大排查、大巡防、大管控、大整治”工作，涌现出一批先进典型。

## 周龙彪：为民不辞劳苦

岳屏派出所所长周龙彪主动联合城管、综治、社区干部等基层力量，组织“红袖章”“义警”等治安积极分子参与巡逻工作。刘某5岁的女儿在南湖公园游玩时不慎走失，周龙彪带领民警经过两个多小时寻找终于找到了迷路的小女

孩。刘某见到女儿时激动得热泪盈眶，向周龙彪连声道谢。在巡逻过程中，周龙彪还护送一名患有老年痴呆症的老人安全回家，老人亲属送上锦旗致谢。

## 伍德开：守护群众平安

“百日会战”一打响，湘江派出所所长伍德开天天坚守岗位护百姓平安。中秋国庆假期，前来东洲岛游览人数达到巅峰，每天从东洲古渡口上船登岛和从渡口下船的人数众多。为防止因拥挤发生踩踏和溺水事件，伍德开白天在古渡口执勤，维护上船登岛秩序；晚上又到千吨级码头广场巡逻至深夜。妻子因膝盖受伤动了手术，但他没有请假去医院照顾。对此，妻子也非常理解。

## 刘生国：化解矛盾纠纷

从军21年，从警15年。白沙洲派出所社区警务中队中队长刘生国积极投身到“百日会战”中，认真开展“大排查、大巡防、大管控、大整治”工作。他沉下身子同社区辅警一起走访宣传、排查巡防、化解各类矛盾纠纷。他摸清了社区底数，建立了社区台账，并在网上将信息收集和录入。“百日会战”开展以来，刘生国成功化解各类矛盾纠纷19起，提供破案线索2条，转化重点人员10人，消防检查55个单位，办理消防案件2起。

## 警界要闻

安保维稳“百日会战”如火如荼

## 泉湖派出所 取得不俗战绩

■本报记者 姚永军  
通讯员 赵四荣 程建铭

本报讯 快速破案追赃、调解矛盾纠纷、救助困难群众、开展巡逻防控、抓获网上逃犯、解救轻生妇女……衡南县公安局泉湖派出所严格落实县公安局部署，认真开展大排查、大巡防、大管控、大整治，在安保维稳“百日会战”第一阶段取得了不俗的战绩。

泉湖派出所对辖区内存在的安全隐患进行地毯式清查，所长费中华、教导员王卫平带队对重点部位、学校、广场、集贸市场进行巡逻。泉湖镇建伟村长塘组贫困户王某家里的床垫、餐桌椅、电饭煲及被子被盗。该所民警经过现场走访和调查取证，仅用一天时间就破获该案，抓获犯罪嫌疑人邹某秀（女），追缴全部赃物，为受害贫困户挽回5700多元经济损失。

9月23日，大星村一名中年妇女喝了大半瓶白酒后坐在10米高的三楼空调外机上欲轻生。该所民警一面联系其亲友做疏导劝解工作，一面搬来床垫及沙发垫做好安全防护。在3小时劝说无果情况下，民警系上安全绳与村民进入卧室将该名妇女成功解救。同日，该所民警还调解了一起因为加油引起的纠纷，与镇民政办联手救助一名困难群众。9月27日，该所户籍民警在工作中发现一名涉嫌破坏计算机信息系统罪的网上逃犯彭某强（男，24岁，泉湖镇人），立即将其抓获，并于10月1日移交给河南永城警方。

砸车窗玻璃盗窃车内财物

## 衡山警方 破获系列盗窃案

■本报记者 姚永军  
通讯员 谭宗阳  
实习生 范必成

本报讯 近日，衡山县公安局店门派出所民警通过缜密侦查，成功破获系列砸车窗玻璃盗窃车内财物案，抓获1名犯罪嫌疑人，带破案件10余起。

9月26日，店门派出所接到受害人龙某报警称其停放在路边的面包车车窗玻璃被砸，车内的1台手机、数包香烟、100余元现金被盗。

民警立即赶赴现场展开调查。民警视频侦查发现1名中年男子有重大作案嫌疑。经过连续几天的视频追踪，民警成功锁定了该嫌疑男子的真实身份、作案车辆及行动轨迹。10月1日，民警经赶赴广州实施抓捕。到达广州之后，民警在嫌疑人赵某银的出租房附近进行蹲守，不料赵某银已开车返回湖南。民警立即返湘，于10月2日18时许在郴州市将犯罪嫌疑人赵某银抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人赵某银如实供述了自今年9月以来先后在耒阳市、郴州市、湘潭县、南岳区以砸车窗玻璃的方式盗窃车内财物共作案10余起的犯罪事实，共盗得现金1万余元以及香烟、手机等物品若干。

目前，犯罪嫌疑人赵某银被衡山警方依法刑事拘留。



## 常宁公安护航油茶收摘

■本报记者 姚永军  
通讯员 曾笑  
实习生 范必成

本报讯 常宁市公安局全警动员、全力以赴，多警种合成作战，做好大巡防工作的同时，确保了全市油茶收摘秩序井然。

常宁市公安局党委成员负责指导和督战各联点乡镇派出所，采取重兵防范抓巡防，精兵出击抓打击的工作思路，确保全市各乡镇油茶收摘秩序。荫田、西岭、大堡等乡镇属于“油茶产业带”重点区域。常宁市公安局抽调交警、巡特警和机关民警200余人进驻这些乡镇，与乡镇工作人员一道开展巡逻查缉、重点布控，切实维护油茶收摘秩序。



常宁市公安局巡特警大队民警在油茶山巡逻

## 衡南多警种联合缉查大演练

■本报记者 姚永军  
通讯员 李桂省  
实习生 范必成

本报讯 10月11日下午，衡南县公安局举行了一场多警种联合缉查大演练活动，旨在提升各警种实战配合能力和

应急处置能力，以达到有效打击违法犯罪行为，维护社会安定的目的。

15时许，在云集大道大三湘地段，一队公安、交警和荷枪实弹的特警在道路上布下缉查阵容，对过往车辆实行执法检查。这时，一辆黑色越野车被交警拦下后，从车尾箱中查出管制刀具两把，公安、特警迅速

上前将“嫌疑人”控制带上警车，其嫌疑车辆也被移至安全地带。接着，又一辆白色小轿车驾驶人被查出酒驾嫌疑，公安、交警马上将“嫌疑人”带离现场作进一步酒精检测调查。之后，又相继查出毒驾、醉驾、无证驾驶等交通违法行为，各警种按照分工配合默契，动作迅速，处置得当，演练圆满成功。



巡逻民警向小男孩回礼

## 我向警察敬个礼

■环境食品药品犯罪侦查支队民警 艾莉

安保维稳“百日会战”以来，全市公安机关开展了最高规格、最强措施的“大巡防”工作，10月8日晚，我和一名同事照例来到支队负责的巡防点莲湖广场准备夜巡。

正在整理制服及警用装备时，迎面走来了一家三口，一个三四岁的小男孩一路小跑到我们面前，口里嚷着：我要向警察叔叔、阿姨敬礼！他对着我的同事举起了小手，同事也举起手对他回礼。看着他

可爱的模样，我和同事忍俊不禁。我灵机一动，赶紧从裤袋拿出手机，拍下了这一幕。小孩的父母过来解释说，小家伙特别喜欢警察，看到警察就要敬礼，小家伙和我们握手后，高高兴兴地走了。

一晚上，我和同事的心中仿佛都有一股暖流在流淌，多日来的辛劳似乎也一扫而光，心中有一种自豪感。人民警察牺牲休息时间坚守岗位，守护老百姓的平安，能得到群众的理解、支持和喜爱，所有的付出都是值得的。